


关于湖北经心书院等全省性社会组织发挥优势与特色
参与脱贫攻坚的情况通报（四）

各全省性社会组织：
为全面贯彻落实国务院扶贫开发领导小组、湖北省扶贫攻坚领导小组关于广泛引导和动员社会组织参与脱贫攻坚文件精神，各全省性社会组织积极响应省社会组织管理局发出的《脱贫攻坚 携手同行》倡议，合自身专长，发挥优势与特色参与脱贫攻坚，取得明显成效，现通报如下：
一、湖北经心书院着力激发贫困地区内生动力开展文化教育扶贫。该书院秉承“文化传承、智慧分享、兼济社会”的宗旨，延续古代书院精神，致力于贫困地区扶贫扶智与扶志工作。先后捐赠500万元在农村小学援建500间“经心希望书屋”，并组织阅读辅导员、志愿者指导阅读分享会；向红安县捐赠11.3万册、价值165万元的《中华优秀传统文化》中小学生读本；捐赠36.67万元用于帮扶“思源工程”移民班的贫困学生；捐赠20万元用于“十九助贫困大学生”活动，帮助40名贫困大学新生顺利入学；捐赠10万元为秭归县特殊教育学校配备图书、电子阅览触摸一体机、图书触摸查询一体机等特教设备。还与武汉大学国学院合作向500间“经心希望书屋”所在学校的师生普及中华民族优秀传统文化，培养并增强贫困地区师生的文化自信。与此同时，该书院极力关注留守儿童身心健康。捐赠135万元，与武汉亚洲心脏病医院联手救助贫困先心病儿童。捐赠50万元，帮助全省6万名贫困留守儿童实现“微心愿”，以弥补其亲情缺失所带来的情感需求。
二、湖北省标识行业协会和省棉花协会以党建为引领积极参与脱贫攻坚。湖北省标识行业协会结合党支部主题党日活动，到红安县七里坪镇开展“让童心亮起来”亲子公益扶贫活动，向当地10户贫困留守儿童家庭捐赠价值5万元的物资和善款，关爱留守儿童学习生活。党员干部们还带头进村入户，深入到各贫困户家中走访慰问，将“温暖”送到家。湖北省棉花协会主动对接业务主管单位省供销社的对口扶贫村，与石首市桃花山镇白洋林村党支部联合开展“深刻领会习近平精准扶贫思想 坚决打赢脱贫攻坚战”主题党日活动，参观皱皮柑基地、蓄水堰塘以及乡村道路拓宽等扶贫项目，走访慰问贫困农户，带去组织的关怀和温暖。
三、湖北省质量协会突出发展质量帮扶深度贫困地区。该协会组织专家深入我省深度贫困县巴东县的乡村开展走访调查，结合该县“十三五”发展规划编制《巴东县“质量强县”调查报告及规划建议》，为巴东实现“质量强县、绿色发展”提供科学建议，受到当地政府的欢迎；发挥专业优势，组织有机、绿色、无公害产品的咨询机构和专业人员帮助农户开展科学种养植，积极推进农业标准化、有机产品和地理标志保护产品认证活动，扶持该县获得有机产品认证17个，省级农业标准化示范区2个，国家级农业标准化示范区1个，国家地理标志保护产品2个。突出巴东县农产品的富硒特色，提高产品竞争力，增加贫困户的收入。
四、湖北省农业生产资料协会结合行业资源优势主动参与脱贫攻坚。该协会坚持以服务“三农”为宗旨，结合自身行业专长，先后投入30余万元购买优质化肥170吨，免费发放给石首市、嘉鱼县等地1700户贫困农户，减少贫困户在农业生产资料方面的支出，扶持困难群众发展农业生产；同时积极组织农业生产资料方面的专家，对农户做好农业生产相关技术指导，科学引导当地贫困户进行绿色生态种养，进行农业技术扶贫，提高了贫困户的亩产收入；依托该会农业生产资料供应网络的优势，每年从深度贫困县的深度贫困村中遴选1-2名贫困学生，进行爱心助学扶贫，给予3000元助学金。
五、湖北省山路心路志愿服务中心积极发动志愿者帮扶贫困山区。该中心发挥志愿者的人力资源优势，通过选派驻村住校青年志愿者，积极参与教育扶贫和山区志愿服务工作。该中心共为恩施土家族苗族自治州、孝感市、荆州市等地贫困山村、乡村，派驻42名住校青年志愿者，累计志愿服务时长近5万小时。通过志愿者的义务支教、频繁走访乡村留守儿童家庭、探视空巢老人，有效缓解了受援地山区教育教学压力。同时，关注留守儿童、空巢老人等弱势群体的心理健康，用专业社会工作方法和心理咨询方式及时进行心理疏导和慰藉，并积极链接社会资源，给予部分留守儿童生活及家庭补助，为助力山区脱贫攻坚提供精准志愿服务。
[bookmark: _GoBack]参与脱贫攻坚，既是社会组织的历史使命，也是社会组织服务国家、服务社会的重要体现。上述全省性社会组织立足自身行业、专业优势开展精准扶贫，助力全省贫困县、贫困村脱贫攻坚，取得积极效果。希望更多社会组织结合自身专长和优势，尽锐出战，精准施策，为打赢脱贫攻坚战贡献智慧和力量。
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